



北美黑熊是北美洲特有动物，数量庞大，是北部森林的象征。在某些地区，它们与人类互不相扰，而在另外一些地区，它们被视为室外永恒的威胁。在加拿大一些地区，春秋两季都允许狩猎黑熊，这种合法的狩猎运动受到社会上一小部分人的谴责，但正如国际善待动物组织(PETA)发言人所说，这一小部分人极少生活在黑熊分布国。

该组织最近设法与一位《伦敦晚报》撰稿人进行面谈，该撰稿人显然被国际善待动物组织的言辞所迷惑。PETA声称，基于以下事实，英国军队应对幼熊过早地悲惨死亡负责，一是加拿大允许春季捕猎黑熊，二是英国军队例行购买在春季捕猎的熊的毛皮，因为春季的熊皮最厚，质量最好，用于制作传统的18英寸高的皮帽，女王的卫兵以及某些军界人员都要带这种帽子。PETA建议英国有必要改变带熊皮帽的习惯。那么，为什么说这与一些小熊变成所谓的孤儿会有某种联系呢？PETA这样说无非说明其发言人愚昧无知或他们想撒一个弥天大谎。不论是哪种情况，PETA所传递的信息都是错误的，必须严肃对待。他们称，当春季利用诱饵猎捕黑熊时，大量哺乳期的母熊被射杀。

春季捕猎黑熊被认为是保护黑熊这一物种的重要措施，因为如果

# 请关注黑熊真相

**Just the Bear Facts, Please**

□ 尤金·拉波因特

没有春季狩猎，黑熊的数量就会增长太快，以至与生活在那里的人发生冲突。过去几年，至少有一人被黑熊杀死，并且黑熊还经常妨碍交通，或搞一些恶作剧，如袭击家畜，毁坏蜂房，踩踏玉米田，在果园大吃大嚼。在一些地区，黑熊经常杀死宠物，在人们居所或其周围威胁人们，甚至破门而入。

事实上，在加拿大大部分地区，在春秋两季都狩猎黑熊。PETA声称春季狩猎导致幼熊变为孤儿，这是非常愚蠢的，因为不论在春季或秋季，母熊都会陪伴在幼熊身边。猎人们绝对不会以捕猎母熊而让幼崽死去为荣，他们捕猎的都是一些单独活动的熊，而这恰恰挽救了许多幼熊，使它们不被吃掉，因为在一年中任何时间幼熊都会受到孤独的公熊的威胁。公熊们不但对幼熊没有父爱，还会周期性地把它们视为猎物。

狩猎黑熊是保护这一物种既有效又经济的

方法。狩猎是被严格控制的。一项重要的作用就是经济效益，黑熊狩猎者对当地经济贡献很大，因为有春秋两个狩猎季节，猎人们经常光顾商店、汽车旅馆、旅店和加油站，带来数百万美元的收入。当黑熊的数量通过这种方式得到控制时，黑熊分布区居民的压力也会减轻，他们对家人的安全也就可以松一口气了，因为每年都会有几起“黑熊扰民”事件发生。

国际野生生物管理联盟赞赏加拿大野生生物管理部门以这种方式保护黑熊。狩猎运动对加拿大是必须的，因为其结果不仅仅是可持续利用，并且有利于生活在这一地区的所有居民和谐相处，不论是黑熊、家畜或人类。

